
4，11，2，3，5，3，3，3，3，9，
4，8，8，13，4，8，2，5，1，2 (単位：冊)

距離 (m) 人数(人)
10 以上 ～ 15 未満 0
15

以上
～ 20 4

20
以上
～ 25 6

25
以上
～ 30 8

30 以上 ～ 35 7
35

以上
～ 40 3
計 28

５ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 次の資料は、あるクラスの女子 20人について、先月読んだ本の冊数を調べたものです。この ３ 次の表は、サッカー部 1 年の男子 20 人の身長を調べ、度数分布表に表したもので
とき、次の問いに答えなさい。 す。このとき、空欄をうめて、表を完成させなさい。また、次の図に度数分布多角形を

かきなさい。

（１） 中央値を求めなさい。 （２） 平均値を小数第 1位まで求めなさい。

101÷ 20＝ 5.05

4 冊 5.1 冊

（３） 最頻値を求めなさい。 （４） 最大値を求めなさい。

3 冊 13 冊

（５） 最小値を求めなさい。 （６） 範囲を求めなさい。

1 冊 12 冊
４ 次の図は、あるクラスの生徒 30 人の通学時間を調べ
た結果を、ヒストグラムに表したものです。

２ 次の表は、あるクラスの男子 28人のソフトボール投げの記録を、度数分布表に表したもので このとき、次の問いに答えなさい。
す。このとき、次の問いに答えなさい。

問い 通学時間が 23 分の生徒が、ふくまれる階級の相
（１） 階級の幅を求めなさい。 対度数を求めなさい。

5 m 式 6÷ 30

（２） 度数分布表をもとにし 6÷ 30＝ 0.2
て、右の図にヒストグラム
をかきなさい。 0.2

（3） 最頻値を求めなさい。 ５ ある中学校の 1 年生男子 89 人の運動ぐつのサイズ（cm）を調べました。その結果、
平均値は 24cmで、最頻値は 25cmでした。この結果から、必ずいえることを、次の(ｱ)～

27.5 m (ｵ)からすべて選びなさい。

（４） 中央値がふくまれる階級を答えなさい。 （５） 平均値を小数第1位まで求めなさい。 (ｱ) この結果を、小さい順に並べたとき、小さい方から数えて 45 番目の生徒の運動
ぐつのサイズは 24cmである。

70＋ 135＋ 220＋ 227.5＋ 112.5 (ｲ) 89人全員の運動ぐつのサイズを合計すると、 2136cmである。
＝ 765 (ｳ) 運動ぐつのサイズが、 24cmだった生徒がいちばん多い。

765÷ 28＝ 27.32… (ｴ) 運動ぐつのサイズが、 20cm未満だった生徒はいない。
(ｵ) 運動ぐつのサイズが、 25cmだった生徒がいちばん多い。

25 m以上 30 m未満の階級 27.3 m (ｲ)、 (ｵ)

階級(cm) 度数（人） 相対度数

150 以上～ 155 未満 3 0.15

155 ～ 160 5 ③ 0.25

160 ～ 165 ① 7 0.35

165 ～ 170 ② 4 ④ 0.2

170 ～ 175 1 ⑤ 0.05

計 20 1.00

数値が小さい順に並べると

1，2，2，2，3，3，3，3，3，4，
4，4，5，5，8，8，8，9，11，13



５ Ｂ問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

説明

式 1087÷ 7260

平成２８年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題との関連
・１（２）（３）
・２（３）（５）
・５

ポイント
求めるものは何か
を考えよう！

（例）
24.5cm は最頻値ではないので、24.5cm の靴を最も多く買うことは適さない。

平均正答率

（１） （２）

全国 ４７.６ ３１.１

私

※正解した場合には，私の
欄に○印をしましょう。

練習問題との関連
・３
・４


